



欢迎关注
“四川科协”微信公众号



欢迎关注
四川科技网

推动主题教育往深里走往实里走

我省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育扎实开展

4月10日,四川省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开,全面启动主题教育各项工作。我省第一批主题教育单位纷纷行动,严格对标党中央要求和省委部署,结合实际抓落实,切实提高主题教育针对性、实效性和感染力,推动主题教育开好头、起好步。

全行动

首批148个单位迅速开展部署

按照党中央统一部署,此次主题教育自上而下分两批进行。我省第一批从2023年4月开始,8月底结束,参加范围包括省委、省人大常委会、省政府、省政协领导班子,省直机关及其直属单位,省属国有企业,省属高校,成都市委、市人大常委会、市政府、市政协领导班子,成都市直机关及其直属单位。

4月7日上午,省委常委会会议审议了我省开展主题教育有关文件,会议指出,在严格对标对表的基础上,精心谋划我省开展主题教育的具体举措。4月7日下午,省委学

习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组会议要求,以高度政治责任感扎实抓好主题教育各项工作,确保我省主题教育实现良好开局、不断引向深入。四川省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议后,省人大常委会、省政府、省政协分别召开党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话精神和党中央决策部署,贯彻落实省委部署要求,专题研究部署主题教育工作。

省国资委明确,要注重主题教育与解决问题有机结合,奔着问题去、带着问题学、对着问题改,以高质量党建引领保障高质量发展。要注重主题教育与中心工作有机结合,压实当头、干字为先,用推动高质量发展的新成效检验主题教育成果。

省委教育工委强调要坚持目标导向与问题导向相结合,坚持“建设教育强省”目标和解决“发展不平衡不充分”问题相统一,周密组织理论学习,扎实开展调查研究,推动教育事业高质量发展,认真检视整改问题,推动主题教育各项工作落地见效。

成都市提出,要把开展主题教育同贯彻落实习近平总书记对四川及成都工作系列重要指示批示精神相结合,同加快“四中心一枢纽一名城”建设、奋力打造中国西部具有全球影响力和美誉度的社会主义现代化国际大都市相结合,同筹办大运会、机构改革等当前重点工作相结合,始终保持“五个走在前列”奋斗姿态,推动主题教育走深走实。

省发展改革委提出,要紧紧围绕改革部门实际,精心组织理论学

习,更好统筹质的有效提升和量的合理增长,加强经济运行监督调度,推动成渝地区双城经济圈建设乘势跃升,持续用力扩大有效投资,增强创新发展动能,推进绿色低碳发展,促进共同富裕,为全面建设社会主义现代化四川开好局起好步积极贡献发改力量。

财政厅要求,要聚焦财政经济形势、紧扣改革发展任务、着眼解决实际问题开展调研,积极开展治蜀兴川作贡献、我为群众办实事等活动,用推动财政高质量发展的新成效检验主题教育成果。

省港航投资集团有限责任公司明确,要突出重点、抓住关键,统筹兼顾、整体推进,努力把每项工作都做扎实、做到位,持续深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的学习理解和把握,切实做到入脑入心、见诸行动,以统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,迈步新征程、创造新业绩。

西南石油大学提出,要紧紧锚定主题教育根本任务,学思想、见行动,拼搏实干、埋头苦干,加快一流能源大学建设,以新气象新作为不断为开创治蜀兴川事业发展新局面、保障国家能源安全贡献西南石油大学的智慧和力量。

截至4月15日,我省第一批主题教育148个单位全部启动主题教育各项工作。

氛围浓

结合实际推动主题教育走深走实

我省主题教育各项工作启动以来,各单位坚持围绕中心、服务大局,将开展主题教育同学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神相结合,同学习贯彻省第十二次党代会和省委十二届二次全会精神相结合,同纵深推进全面从严治党相结合,同推动本地、本单位中心工作相结合,既注重特色,又结合实际,在营造出浓厚学习氛围的同时,更切实推动主题教育走深走实。

水利厅继4月14日召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议后,21日又召开党组会议,再次专题研究推动主题教育走深走实方法举措。厅党组班子成员围绕厅主题教育工作方案展开讨论,纷纷提出细化具体化的意见建议。浓厚的主题教育氛围,激发了水利厅党员干部的学习热情和干事创业热情。大家纷纷表示,要将推动高质量发展贯穿

(樊邦平 赵荣昌)

学思想 强党性 重实践 建新功

图片
新闻



4月26日,在泸州市纳溪区白节镇玉水村蔬菜基地,村民们忙着采收、称重、打包黄瓜……一派丰收繁忙景象。

近年来,纳溪区通过实施“兴菜富农”战略,采取“政府引导、政策扶持、多元投入”等方式,引导农民进行“粮—菜”“菜—菜”“果—菜”轮作,进一步发展壮大特色产业,既增加了农户收入,又丰富了居民菜篮子。

(王超明 梁隆宇 摄影报道)

天府科技云 专栏
www.tfkjy.cn

凝聚专职力量 提升服务能力

广元市科协开展“天府科技云”保姆服务提能培训

本报讯 4月19日至24日,广元市科协在市天府科技云服务中心分县区组织开展“天府科技云”保姆服务提能跟班培训,以提升“专职保姆”的服务能力。

培训会上,坚持目标导向,对2023年度全市县区科协天府科技云绩效目标指标进行一一解读,明确了目标任务和努力方向;坚持问题导向,对如何深化全员“保姆式”服务、服务科技工作者(团队)、服务企事业单位创新驱动发展、服务全民科学素质提升、指导科普传播员开展工作、打造示范科创工作室、培育典型案例、组织参加科交会等工作遇到的问题,逐一分析、

讲解和说明,使参训“保姆”服务能力有了明显提升;坚持实战导向,要求参训学员现场演练,一边讲解一边操作,进一步巩固学习成效,培养实际操作能力,把学到的知识转化为服务技能。

培训期间,参训“保姆”通过课间对话、相互交流、分享体会等形式,进一步增强了培训实效,纷纷表示受益匪浅,一定会学以致用,凝聚“专职”力量,切实提高服务能力和服务水平,不断推进天府科技云服务高质量发展。

各县区科协分管领导、县区云服中心主任及“专职保姆”参加培训。

(广元市科协)

雨城区科协 召开天府科技云服务工作推进会

本报讯 为贯彻落实党的二十大精神,扎实推进雅安市雨城区天府科技云服务工作开展,4月21日,雨城区科协召开天府科技云服务工作推进会,各乡镇、街道分管领导和工作人员共计20余人参加会议。会议由雨城区科协党组书记、主席刘学敬主持。

会上,刘学敬通报了区科协“天府科技云”各项指标完成情况,对下一步工作进行了安排部署。

一是各乡镇、街道要充分认识“天府科技云”的重要意义,提高政治站位,转变观念,主动担当作为,全面抓好工作落实,切实将天府科技云服务工作作为一件大事来抓。二是要加大宣传推广力度,紧盯目标任务抓好注册和浏览。通过召开座谈会、入户走访等形式,充分运用新媒体平台以文字、图片、视频等形式,

发放“天府科技云”宣传资料,提高“天府科技云”关注度。三是要优化智慧科普传播员队伍。目前,全区已配齐智慧科普员122名,实现各村、社区全覆盖。各乡镇、街道要积极支持、广泛参与,统筹做好科普员的注册和管理工作,并指导科普员高效开展科学传播工作。

(雨城区科协)

告读者

按国家有关规定,本单位2023年“五一”劳动节期间放假。《四川科技报》2023年5月3日、5日休刊,特此敬告。

四川科幻世界杂志社有限公司
2023年4月28日

唱好双城记 共建经济圈 成渝电子信息产业智能制造高峰论坛在成都举办

本报讯 4月26日,由经信厅、成都市经信局、省科协、成都市科协指导,川渝电子信息产业联盟、四川省电子学会、成都市电子学会、成都自动化研究会、成都市名优产品供需企业联盟、重庆市电子学会联合主办的成渝电子信息产业智能制造高峰论坛在成都举办。

论坛上,电子科技大学自动化工程学院教授刘震以“智能测试新技术与标准发展思考”为题作了主

题报告,详细介绍了对智能测试新技术与标准发展的思考。

专题演讲环节,鸿富锦精密电子(成都)有限公司经理陈章湘,中国科学院光电技术研究所研究员毛耀,魏德米勒电联接(上海)有限公司自动化产品及解决方案事业部总监卓越,成都玖锦科技有限公司董事长助理、高级工程师鄢小松,成都川哈工机器人及智能装备产业技术研究院院长助理、科技研发部副部

长周治宇等专家学者分别以“精密电子灯塔工厂建立实践”“智能制造与先进光学技术”“数智,‘魏’来”“电子测量仪器仪表牵引下的高端通用芯片发展新机遇及合作需求”“智能制造的创新和应用”为题,围绕3C电子制造领域热点话题,与大家分享电子信息产业智能制造发展前景、应用热点、案例等,以此提升企业科技创新能力,助力打造成渝科技创新高地。(本报记者 马静璠)

成都自动化研究会理事长王健表示,此次论坛作为2023成都工业博览会配套的专题论坛,也是“科创中国”试点城市建设科技服务重点项目之一,旨在贯彻落实中央关于成渝地区双城经济圈建设重大战略部署,全面落实省、市相关工作要求,共建国家重要先进制造业基地和具有全国影响力的科技创新中心,搭建成渝两地电子信息产业交流对接平台。(本报记者 马静璠)